



Kolem našich strojů vystavených na IMTS v Chicagu bylo po většinu dne živo.

## BRNO versus CHICAGO

V minulých číslech Horizontu jsme vám slíbili poohlédnutí za skončeným veletrhem IMTS v Chicagu a IMT v Brně. Protože následovaly těsně za sebou a protože jsem měl příležitost obou se zúčastnit, rád bych dnešní hodnocení zaměřil trochu netradičně a obě akce se pokusil porovnat.

Na úvod krátká rekapitulace pravděpodobně již známých skutečností: V Chicagu se TOS VARNSDORF a. s. prezentoval prostřednictvím svého výhradního zástupce TOS AMERICA INC. stroji WHQ 105 CNC, WHQ 13 CNC a W 100 A. Naproti tomu v Brně jsme vystavovali přímo, a to MAGNU (doufám, že tentokrát šotek zůstane v klidu a neudělá z MAGNY „MAGMU“) a IDEU.

Nejprve krátce o výstavách jako celku. Americká IMTS je bezkonkurenčně největší strojírenskou výstavou na světě. Kdo jen trochu něco znamená ve strojařině a v příbuzných oborech, nemůže na IMTS chybět. Jenom horizontek podobných našim bylo v Chicagu možno vidět kolem dvaceti. Naproti tomu „Brno“ je nesrovnatelně menší. Nikoli však bezvýznamné. Z výstav pořádaných v postkomunistických zemích je Brno nejvýznamnější strojírenskou akcí. Není proto divu, že se zde sjíždí celá východní Evropa.

Velký rozdíl je v pojetí obou výstav. Ta americká se většinou omezuje na jednoduché stánky bez nejrůznějších „atrakcí“, návštěvníci (často přímo z řad majitelů firem) chodí v džínách a kostkovaných košilích, diskuse probíhají většinou ve stoje bez zbytečných zdvořilostí a jednání jsou velice konkrétní a rychlá. Naproti tomu na brněnského návštěvníka číhá řada nebezpečí v podobě pohostinných vystavovatelů, takže nejsou výjimkou

návštěvníci značně „společensky unavení“. I když v posledních letech to není už tak časté a cíl většiny návštěvníků je ryze obchodní nebo zájmový.

Když jsme rozhodovali, jaké stroje v Chicagu vystavit, dostali jsme se do sporu s naším zástupcem, zda vystavovat nebo nevystavovat stroj W 100 A. Byli jsme proti s odvodněním, že „vé stovka“ je přece jenom „muzeum“ a že bude lepší předvádět novinky. Nakonec nás zástupce přesvědčil, a jak se ukázalo, bylo to dobře. „Vé stovka“ byla prodána již druhý den výstavy a dá se říci, že mezi potenciálními zákazníky byl o ni největší zájem. To jednoznačně potvrzuje, že mezi stroji plynými CNC a jiné „high“ techniky mají jednoduché ručně řízené stroje svoje nezastupitelné místo.

Letošní Brno bylo podle pamětníků nejhezčí a nejspěšnější výstavní akcí v celé historii firmy. Stánek vypadal skvěle, exponáty vypadaly skvěle, návštěvníci obdivně přikyvávali, prostě člověk musel být pyšný na to, že v pracuje v TOS VARNSDORF. Zrodila se celá řada velmi zajímavých poptávek (na kterých se v současné době v prodeji intenzívně pracuje), mimo jiné i velice konkrétní a nadějná - na WDR 150.

Pověstnou „pihou na kráse“ byl okamžik, kdy se z frézovací hlavy na stroji HUI 50 stala kropicí konev, což způsobilo, že poslední dva dny nemohla být MAGNA předváděna v chodu. Bohužel se mě zmocňoval pocit, že výstava a exponáty nejsou skutečným obrazem firmy a zákazníci zatím nemají možnost radovat se z takto vypadajících strojů ve svých dílnách...

Dokončení na 2. straně

### DNES SI PŘEČTĚTE:

- Úderníci - trefa vedle? (str. 2)
- Nedocenená práce střediska služeb (str. 3)

## Slovo předsedkyně redakční rady

Americká módní vlna poukazování na sexuální harašení se přes naši republiku už dávno převalila. Nemyslím si, že by tu natropila příliš škod - spíš to byla taková lehká sprcha, jejíž krůpěje už dávno oschly. Český národ je v mnoha věcech změkčilý (tosáckou hantýrkou - obrobitelný), ale toto je oblast, do které si nenechá příliš mluvit. Proč na to ale narážím? Do Evropy se hrne další americká invaze, která tu své kořeny určitě zapustí. Do středu pozornosti celého světa se dostává napadání, deptání a šikanování, pro něž je v angličtině používán termín „mobbing“.

Existuje i u nás? Jsem přesvědčena, že ano! To, že ještě není přesně definován neznamená, že je v českých luzích a hájích něčím novým. Vždyť se stačí podívat do historie - například éra Rakouska-Uherska je ukázkovým projevem šikany. U nás měli mocipáni vždy živnou půdu; „uťápnutí“ čecháckové si nechali všechno líbit, dokud to nedošlo do nezvratitelného extrému.

Odozve, řekněme té liberálnější šikany, jsou i v naší firmě. Ukázkovým teritoriem pro mobbing jsou například jednotlivé kancelářské komunity, kde pracují lidé se stejným nebo podobným zařazením (ať už platovým nebo profesním) s možností dalšího růstu. Zákon přirozeného výběru říká, že postupovat dopředu mohou jen nejsilnější jedinci. Ale co s těmi slabšími? Logicky by měli být respektováni jako nenahraditelná část celku. Nádherná teorie - skutečnost však mluví jiným jazykem. Takoví lidé žijí pod soustavnými útoky svých kolegů (co kdyby je v jejich postupu chtěli přece jen ohrozit?) a jsou krok za krokem vhnáni do úplné izolace. Na denním pořádku je pomlouvání, ponižování, napadání a osočování. Agresoři v tom vidí nejlepší „zbraň“, jak člověka vyhnat z práce nebo přivést do objektu psychiatrické kliniky. Šikana typu nadřízený - podřízený je trochu o něčem jiném, ta je postavena na bázi léčení vlastních komplexů.

Bohužel nedokážu poradit, jak se proti takovému psychickému deptání bránit. Napadá mě jenom: **Až se vám bude jednou zdát, že všechno změnilo se v trosky, myslte na to, že na troskách krásných měst vyrostla města ještě krásnější a že i na hrobech mohou vyrůst ty nejkrásnější růže.**

PAVLÍNA TICHÁ

# INVEX 2000

Mezinárodní veletrh informačních a komunikačních technologií INVEX 2000 oslavuje letos desáté narozeniny. Letošní jubilejní ročník, který se koná ve dnech 9. až 13. října na brněnském výstavišti, patří mezi největší akce tohoto zaměření ve střední a východní Evropě. Jeho organizátoři neustále sledují v tomto oboru nové trendy, a proto INVEX přinese už tradičně řadu významných novinek.

Letošní ročník je zaměřen především na zkvalitnění novinek z roku minulého. Jsou tím myšleny: Business Centrum, Shopping Hall, konference a programy vedoucí k podpoře malých a středních firem, konference na téma boj proti softwarovému pirátství a podobně. Nezůstane ale jenom u zdokonalování starších projektů, dojde i k rozšíření jejich spektra o projekty nové. Patří mezi ně například E-ZONA a pavilón Business to Business.

Protože jde o pojmy poměrně neznámé, stručně si je přiblížme:

**Projekt E-ZONA:** V poslední době jsou ve světě velmi užívaným pojmem e-commerce, e-business a vlastně cokoli s předponou „e“. Patří mezi ně i E-ZONA, která je zaměřena přímo na podstatu a praktickou využitelnost elektronického obchodování pro reálný život. Takové obchodování je proti klasickému jednodušší, přehlednější a převážně i levnější.

**Projekt Business to Business:** Samostatný pavilón s tímto názvem nabídne prostor a podmínky pro nerušená obchodní jednání s obchodními partnery především těm vystavovatelům, kteří chtějí oslovit zejména vedoucí představitele české ekonomiky a odborné návštěvníky z oblasti státní a veřejné správy.

V současné době je Internet téměř standardním médiem mezi počítačovými příznivci. Patří k nejpoužívanějším médiím současnosti. Na INVEXU se objeví v tradiční specializované Internet Hall a také v řadě expozic nejruznějších vystavovatelů.

Letošní INVEX bude především odrážet vzrůstající zájem o obory informačních a telekomunikačních technologií. Asi největší boom dozná obor datových a mobilních komunikací, který je v současné době v popředí zájmu nejen odborné, ale i u široké laické veřejnosti.

Přejme tedy INVEXU, aby měl stejné úspěchy a návštěvnost jako právě ukončený strojírenský veletrh. (red)

## BRNO versus CHICAGO

**Dokončení z 1. strany**

Závěrem ještě jeden postřeh. Vedle do nejmenších detailů precizně zpracovaných brněnských exponátů, připravených partou pracovníků z prototypové dílny, působily špinavé, odřené, orezlé a od konzervace neočištěné stroje v Americe poněkud ostudně (i přes veškerou snahu montérů na výstavišti). Obávám se, že právě tohle je obraz současného stavu ve firmě. Abych z toho neudělal kolektivní vinu, přiznám se, že jako šéf komise pro přípravu exponátů cítím za tento stav odpovědnost a pokud nebude standardem sériové produkce naprosto dokonalé výrobky, učitelnými kroky, aby se podobný stav neopakoval.

PETR PELIKÁN

# Brno pohledem návštěvníka

Nelidský čas - středa 20. 9. 2000 4.00 hodiny ráno. První tošáci se pomalu scházejí na náměstí, odkud za několik desítek minut vyjedou dva autobusy směrem do oblasti vinných sklípků a vinobraní - Brna. Pozoruji kolem své kolegy, ať už ze 119, 117 nebo nástrojárny, a konečně chápu spojení „rachot lebek“, protože kruté ranní vstávání si vybírá svou daň na nás všech. Není se pak co divit, že cestou většine osazenstva autobusů co chvíli padá hlava z jedné strany na druhou.

Všechny nepřijemné silniční kolize a zácpy jsme přestáli a po deváté hodině vjíždíme do Brna. Toto veletržní město nás vítá neuvěřitelným mumrajem lidí. Poslední společné nadechnutí před perným dnem, který teprve leží u našich nohou, a už každý sám nebo v malých skupinkách vyrážíme pokorit většinu strojírenských pavilónů.

I já se vydávám objevovat zajímavosti a netradiční novinky, které letošní MSV v Brně nabízí. Po překročení startovací mety v podobě veletržní brány okamžitě padají má předsevzetí o postupné prohlídce jednotlivých sektorů A - Z. Mířím okamžitě do nejnovějšího pavilónu V (obráběcí stroje), kde hledám náš svatostánek. Díky tomu, že jsem konstruktér speciálního nářadí, čeká na mě cestou plno lákadel. Nedá mi to, abych se nezastavila např. u firem WALTER, SANDVIK nebo WIDIA, kde už zdálky vidím operovat své spolupracovnice, kteří jsou tu od pondělí. Po „přestání všech uvítacích a seznamovacích akcí“ konečně s pevnou vůlí putuji k tošáckému stanovišti. Vidím ho už z dálky - barevný trojboj je nepřehlédnutelný. Tato trikolóra je navíc okořeněná přítomností rychlé IDEI a rozložitě MAGNY (po získání zlaté medaile pro IDEU bylo kvitováno, že na velikosti asi opravdu nezáleží. Prozatím. Až přijde na svět „přerostlé dítě“ WRD 150, tak o ni

půjde především.) Celý dojem pak dotvrějí známé tváře našich delegátů, kteří se v hektickém tempu pohybují od jednoho zájemce či zvědavce ke druhému. Tváří se optimisticky - těžko by někdo uvěřil, že už jsou neskutečně „ucaprtaní“ a sotva stojí na nohou, které už dávno ztratily svůj původní tvar a nabobtnaly do monstrózních velikostí.

Pokud mám vybrat alespoň jednu ironii osudu, která mě tam nejvíc upoutala, tak jednoznačně vede umístění stánku firmy DEKEL-MAHO vedle toho našeho.

Život je jedna velká ruská ruleta. V tento den ke mně byla neskutečně shovívavá. Zúčastnila jsem se i slavnostního vyhlášení výsledků soutěže ZLATÁ MEDAILE v rotundě pavilónu A. Jak již všichni jistě víte, v kategorii Tvářecí a obráběcí techniky, získala medaili naše IDEA. Nikdy nezapomenu na výjev, který jsem měla před očima, když si šli Ing. Jan Rýdl a František Dlásk pro zlatou sošku. Jejich osobnosti oscilovaly mezi dvěma bytostmi - ve světle kamer se pohybovali s graciózním nadhledem, ale uvnitř se očividně tetelili radostí jako dva malí kluci.

42. mezinárodnímu strojírenskému veletrhu v Brně odzvonilo. Soška přijde do modrého salonku mezi ostatní soukmenovce a bude připomínat, že i rok 2000 byl pro nás něčím úspěšným. Pro nás to znamená další práci, abychom stihli pokrýt všechny požadavky od nových zákazníků.

Chtěla bych poděkovat (asi nejen za sebe) vedení firmy, že umožnilo tolika tošákům se do Brna podívat. Své obrovské díky si však především zaslouží všichni ti, kteří se nějakým způsobem podíleli na funkčnosti IDEI a MAGNY. Určitě tak smýšlí i vyšší instance, uvidíme zda i oni se k tomu budou chtít vyjádřit.

TiPa

## Úderníci - trefa vedle?

*Podle ohlasů na poslední Horizont se našlo několik osob, které byly pohoršeny nebo dokonce do morku kosti uraženy, že jsem je nazvala zprofanovaným slovem „úderník“. Olalá, kdo by tušil, že mohou být po jedenácti letech tak neskutečně úzkoprsí. Recese se v tomto směru asi stále ještě nenosí! Mozek mi tohle opravdu nebere.*

*Zbavte se chimér! Mladí lidé demokracie, kteří tuto dobu nikdy natvrdo nezažili, ti vaši vztahovačnost a přecitlivělost na některé socialistické obraty nikdy nepochopí. Pro nás je to „jen“ část historie našich rodičů.*

*Jak je líbo, ochudte svůj slovník o proletářské výrazy a agitační hesla, předstírejte, že komunistická éra nikdy neexistovala, zabořte hlavu ještě hlouběji do písku..., to vše je vaše osobní věc, do toho nám nic není. Nechtějte ale, abychom vaše myšlení přejímali a chodili kolem tohoto tématu po špičkách. My už to vidíme jinak (neříkám líp, ale*

*prostě jinak). Každopádně to budeme právě my a naše děti, kdo jednou bude psát závěrečný epitaf na hrob tohoto období.*

*Kdo neumí uzavřít nějakou kapitolu svého života, ať už je dobrá nebo špatná, nikdy nemůže otevřít novou. Životní marasmus a utopie je pak denním chlebem. Ne nadarmo se říká, že brány svého vězení a předsudků si nese každý člověk sám v sobě.*

*Takže ještě jednou: Slovem úderník jsem myslela všechny ty, kteří tu dělají každodenně „od nevidím do nevidím“ a potí tu krev, abychom splnili všechny objednávky. Nenašla jsem jiné slovo, které by tyto obdivuhodné nadvýkony přesně vystihlo - nepočítala jsem, že tento historický výraz ještě dnes někoho nahněvá. Pro příště si to budu pamatovat a až zase něco takového napíšu, tak si nejdřív koupím pořádnou helmu, abyste mi při tom „kamenování“ moc neublížili.*

TiPa

Atmosféru roku 1953 nám nejlépe přibliží doslovná citace článku z čísla 3-4 novin Vřeteno Tosu z uvedeného roku. (lp)

## 1. máj 1953

Přibližují se dny, kdy budou pracující oslavovat nejkrásnější den roku - 1. máj. Měsíc květen je již od přírody nejhezčí v roce, a proto vždy taradost a štěstí lidí, kteří se umí radovat z dosažených úspěchů. V den 1. máje pracující na celém světě jdou manifestovat za svá práva. Mohutné průvody dělníků, rolníků a pokrokové inteligence tak vždy jednou v roce oslavují vítězství dělnické třídy.

Letošní první máj bude již 63. od doby, kdy v Chicagu padly první oběti dělníků za ideál vybudovat lepší lidskou společnost. První dělníci tu padli za to, aby život byl plný štěstí, bez válek, hladu a vykořisťování, aby člověk člověku byl soudruhem. Celou tu dobu bojují pracující za svržení kapitalistického a feudalistického jha, které vysává, mrzačí a ničí lidi. Na jedné čtvrtině světa již dělnická třída definitivně zvítězila; tam dělníci, rolníci i pracující inteligence slaví 1. máj svobodně. Za to v zemích, kde dosud vládou tzv. „demokraté“ zabraňuje se dělnictvu manifestovat za uskutečnění hesla: „Proletáři všech zemí, spojte se!“ Tam do manifestujících se i střílí, protože kapitalisté se bojí, že když si všichni pracující podají ruce, budou oni svrženi, že pak bude po kapitalistické vládě.

Rudé prapory, které jsou vždy 1. máje nesený v čele průvodu - to symbol dělnické krve prolité v boji za dělnická práva, za chléb, za práci, za lepší život všech pracujících.

V zemích tábora míru vedených Sovětským svazem jsou 1. máje radostnou přehlídkou budování socialismu a komunismu. Májové průvody u nás jsou bojové svazky za překonání všech obtíží, které se nám staví v cestu. A letošní první máj bude již osmý ve svobodné zemi. Osmý od té doby, kdy Rudá armáda oslavila svůj 1. máj v Berlíně, aby pak na rozkaz s. Stalina bez zastávky spěchala na pomoc Praze a tak rychleji nás osvobodila z útisku okupantů. Letošní první máj bude přehlídkou, jak daleko jsme pokročili na cestě soudruha Gottwalda, jak daleko jsme dospěli v budování socialismu v naší vlasti. Letošní první máj nebude smutnější proto, že dva největší dělničtí revolucionáři nebudou v tento den mezi námi. To, že na Rudém náměstí v Moskvě nebude přehlížet armádu komunistických budovatelů s. Stalin, to že pražský první máj nebude již usměvavě zdravít náš milovaný soudruh Gottwald, to nás nezastaví na cestě vpřed. Naopak, právě památka obou velkých mrtvých je nám vůdčí hvězdou, jejich odkaz je naším programem a my pod vedením soudruha Malenkova a našeho presidenta soudruha Zápotockého půjdeme ještě důrazněji a neochvějně na cestě budování komunismu.

Soudružky a soudruzi, my pracující Tosu, semkneme se na 1. máje v jeden šik, v mohutný šik kováků, Kováci stáli vždy v čele; vřídýt železo, které opracováváme je symbol dělnických pěstí, těch pěstí, které svrhnu prohnělý kapitalistický řád po celém světě! My jsme předvoj, my jsme úderná brigáda a proto každý v našich řadách bude manifestovat za mír mezi národy, za šťastnou budoucnost našich dětí. Nemůže být v našich řadách ani jednoho, který by se prvního máje neradoval z naší jednoty a síly.

Pod vedením komunistické strany Československa, pod prapory slavných zakladatelů Marxe, Engelse, Lenina, Stalina a Gottwalda, za vedení soudruha Zápotockého vpřed k velikým cílům, aby další 1. máje byly ještě slavnější a radostnější.

# Nedocenená práce střediska služeb

V podvědomí většiny toskáků jsou ve středisku SLUŽBY plebejci bez systematického vzdělání, kteří mají na starosti pouze zbytkování nábytku a opravu záchodů, ve zbytku času pak po sobě „střílejí rýži z verzatilky“.

Proč se tedy nepodívat, jak je to doopravdy? Středisko zaměstnává 12 lidí, z toho čtyři jsou od ledna letošního roku na nemocenském a z těch zbylých jsou dva nějak fyzicky indisponováni. Suma sumárum, vedoucí střediska pan Heinrich musí vystačit se šesti plně schopnými lidmi. Ze toho na starosti nemají málo, posuďte sami:

- Řídí strážníci REI.
- Mají „pod palcem“ poštovní útvar, který je strategickým uzlem nejen pro TOS VARNSDORF a.s., ale i JL-MADET, INTER-TOS a JUDr. Evu Ruthovou.
- V archívu se starají o všechny pražské historické materiály naší firmy.
- Do jejich rajónu patří i civilní obrana a její dovybavování například plynovými maskami.
- O nejrůznějších atestech je odpadové hospodářství, spadající pod pojem ekologie, které jim také přináší.
- Neustále vyvíjejí úsilí, aby se vaše oko mohlo polaskat pohledem na okrasu kolem firmy. V zimních měsících pak umožňují schůdnost hlavních komunikací.
- Práce vodohodpodářů vám kromě jiného zajišťuje čistou pitnou vodu.
- Jsou tu pro všechny dělníky, jimž perou a

zašívají montérky. Starají se jim i o plynulý chod centrálních šaten, kde opravují a doplňují ukradené věci (od tekutých mýdel až po kliky).

- Logická a nevyhnutelná je spolupráce s vedoucími uklízeček.
- Další parketou je stravování (obědy v jídelně, činnost kantýn), bez kterého by se mnozí z nás neobešli.
- Přes Varnsdorfskou stavební zajišťují drobnou stavební údržbu.
- Zabývají se otázkou bytové politiky.
- Provádějí evidenci základních prostředků a posuzují jejich využitelnost (například odprodej nábytku) nebo je směřují ke šrotaci.
- Zajišťují drobné opravy a údržbu (např. již zmíněné toalety).
- Mají na starosti vilu Lfbeznice, chatu Kmochova a znovuzrozenou chatu v Harrachově.
- STĚHOVÁNÍ!
- Do jejich repertoáru patří i odprodej některých toskáckých nemovitostí (Staré Splavy, Rovensko pod Troskami...).
- Výčet není samozřejmě úplný - i toto ale stačí, abychom pochopili, že tu procesní středisko Služeb není jen do počtu. Ještě jedné věci si na něm já osobně moc cením - dělá si pečlivě svou mravenčí práci, ale nesnaží se za každou cenu zviditelňovat „exhibováním“ jako jiné útvary.

*TiPa a kolektiv Služeb*

# Chcete si vyjet do Harrachova?

Chata v Harrachově opět slouží svému účelu, to už všichni víme. Zajímavá však určitě bude také informace o tom, kolik co stojí a jaké jsou zde pokoje.

## Ceník ubytování:

	za osobu	lázeň, poplatek	za lůžko a den	celkem
Dospělá osoba	63,- Kč	15,- Kč	2,- Kč	80,- Kč
Děti od 4 do 18 let	58,- Kč	-	2,- Kč	60,- Kč
Důchodci nad 70 let	58,- Kč	-	2,- Kč	60,- Kč

**Vnitřní rozvržení:** V chatě je pět pokojů, z toho pokoje č. 1 a 2 jsou třílůžkové, pokoje č. 3 a 4 dvoulůžkové a pokoj č. 5 je čtyřlůžkový.

V případě, že si rodina nebo kolektiv do čtrnácti osob pronajme celou chatu pro svůj pobyt, je úhrada 1000,- Kč za celou chatu na jeden den + poplatky. Zájemci o pobyt nebo o bližší informace se mohou obracet na paní Irenu Tomíškovou, linka 450.

# Fotbalová třída po prvním roce

Cílem projektu je posílit zájem o studium strojírenských oborů a zároveň zkvalitnit mládežnickou základnu fotbalového oddílu SK Slovan Varnsdorf a posílit v něm konkurenční prostředí, které je podmínkou pro další sportovní růst hráčů. Již talentová zkouška v dubnu 1999, které se zúčastnilo 24 uchazečů (přijato bylo 12) naznačila, že zájem je z celého kraje. U hráčů, kteří přišli z malých klubů, chyběla však zejména tréninková morálka spolu s fyzickou a technickou zdatností. Rozsah hodin dopoledních a odpoledních tréninků plně vyhovoval, ale operativně docházelo ke změnám ve druhé části týdne v závislosti na hracích dnech soutěže (sobota, neděle).

V zimním období byly zajištěny dopolední a odpolední tréninky ve Sportovní hale. Rovněž se osvědčilo pondělní zařazení pobytu v bazénu a v sauně za účelem rehabilitace. V areálu SOU technického byla v minulém roce dobudována tělocvična a posilovna, které slouží také pro tréninky v první části dne.

Činnost sportovní třídy však neprovázají

jen příjemné okolnosti, jak by se mohlo zdát. Hráči nám dokázali připravit perné chvíle v oblasti chování na učilišti i v domově mládeže, zejména však svým přístupem ke studijním povinnostem. Pro neprospekch skončili ve sportovní třídě talentovaní hráči Bergmann ze Žalhostice a Varga ze Stráže pod Ralskem. Jako nedostačující se jeví i používání metodických filmů, odborné sportovní literatury atd. Chybí i finanční krytí tréninků na SOUT, vybavení do tělocvičny (branky, míče) a najdou se i další nedostatky.

V novém ročníku oblastního přeboru reprezentují (a zatím úspěšně) hráči ze sportovní fotbalové třídy SK Slovan Varnsdorf v kategorii staršího i mladšího dorostu.

Finanční pokrytí fungování sportovní fotbalové třídy se daří hlavně díky firmě TOS VARNSDORF a.s., garantu rozvoje kopané v našem městě. Přispívají však i další firmy a stranou samozřejmě nejsou ani prostředky vložené ze strany SK Slovan.

MIROSLAV KOKTA, ZDENĚK SOBOTA

## Naši jubilanti

Narozeniny slaví:

50 let:

\* Michal BATLIČKA  
konstruktér

*Uvedenému jubilantovi přeje vedení TOS VARNSDORF a.s. hodně zdraví, osobních i pracovních úspěchů v jeho práci a zároveň děkuje za jeho dosavadní práci pro firmu.*

## Co vy na to?

Setkali jste se někdy na pracovišti se šikanou v podobě psychického deptání?

Samozřejmě. Firemní standard. Začíná to už od shora (a nemyslím tím Ministerstvo průmyslu a obchodu).

To ne. Spíš s neochotou. Kdyby na to přišlo, tak bych se určitě šikanovat nenechal.

Pokud je do toho zahrnuto i pomlouvání, závistivé chování a snaha vyštípat mě z místa, tak určitě.

Ano, protože na to jsme v naší firmě přeborníci.

Osobně jsem se s ní nesetkal (moje fyzická schránka to vylučuje), ale myslím si, že určitě existuje.

Ano. Nejednou jsem zaslechl, jak se proti nějaké osobě „kují pikle“ s úmyslem ji vydeptat nebo dokonce vyhodit.

Jistě. Hlavně když jde o komunikaci různých generací. Mladý člověk nemá až na výjimky šanci prosadit svůj názor, protože je okamžitě odpákován.

TOS VARNSDORF a.s. = DRBÁRNA.

Abychom uspokojili finálního zákazníka, tak se z recese „šikanujeme“ navzájem.

V kolektivu kde dělám, tak ne. Šikanu pociťuji od svého nadřízeného, který mě bezdůvodně pomlouvá před mými spolupracovníky a čas od času to pociťuji i na výplatní pásce. (red)

**HORIZONT**, firemní noviny, vydává čtrnáctidenně TOS VARNSDORF a. s., IČO 64651142. - Řídí redakční rada: předsedkyně Pavlína Tichá, odpovědný redaktor Jan Bechyně, členové rady: Z. Butor, M. Junek, P. Pelikán, Ing. L. Plaňanský a Ing. M. Říha. - Adresa redakce: TOS VARNSDORF a. s., redakce HORIZONT, Říční 1774, 407 47 Varnsdorf, telefonní číslo: 0413 / 351 630. - Sazba: Studio PS J. Bechyně. - Tisk: Tiskárna Š & Š Šedivý Krásná Lípa. Toto číslo vyšlo ve Varnsdorfu dne 6. října 2000

## Lov okamžiků

**UKÁZKOVÉ HOSPODAŘENÍ S FIREMNÍM MAJETKEM!** - Pokud není nějaký stroj plně využit nebo už nespňuje stále přísnější povrchové normy, nabídne se zákazníkovi, který neklade takový důraz na přesnost. Stalo se tak i se soustruhem dřívě umístěným na montáži. Na ukázkovou prezentaci byl převezen na stf. 117, kde je více místa. Jeho stav však byl zoufalý - špinavý, plný špon, okleštěný o základní vybavení (lunety). Nikdo by neřádal, že tohle monstrum je teprve čtyři roky po generálce - působil spíš jako jednonačný kandidát pro šrotovnu. Asi by to někomu (za soustruh odpovědnému) zkrátilo žíly, kdyby ho dal alespoň trochu do gala. Pan Tomášek, který musel tuto bizarní stvůru předvádět a označovat superlativy, aby se stroj prodal, vypadal před potenciálním zákazníkem jako zcela prostoduchý jedinec. Kdy už si jistí lidé uvědomí, že na takováhle „fópá“ nakonec doplácíme všichni?

**REAKCE** - Po otištění článku „Sebrali mi prémie“ přišel do redakce Horizontu dopis od vedoucího procesního střediska Služby pana Alfréda Heinricha (nadřízeného autorky paní Froncové), který staví její názor do trochu jiného světla. Požádal nás, abychom vše uvedli na správnou míru. Uznává, že z celofiremního hlediska jí musí dát za pravdu (prémie jsou zmrazeny a jen tak rychle neroztají). Musí ale silně polemizovat s pasážemi, které vztahuje tak razantně na svou osobu. Přestože se mu nepovedlo vybojovat pro ni vyšší třídu, tak se snaží jí peníze i v tomto kritickém období dorovnávat. Chce i dál, protože si jí váží a cení jako nejlepší pracovnice střediska. Mrzí ho pouze, že se ozvala právě ona, která je na tom oproti svým kolegům ještě relativně dobře.

**MADE IN CHINA** - Naše stroje zakoušejí vnitřní klima v nejrůznějších koutech zeměkoule. Jedním z nich je i WHN 13 Q, který byl začátkem roku 2000 dovezen k lidem s čínskou národností. Aby taková mašina mohla být všestranně funkční, musí se její obsluha dobře proškolit. Proto se v termínu od 21. do 27. září v naší firmě pohybovala delegace Číňanů. Ti byli školeni na speciálním trenažeru na systém SIEMENS 840D. Na průvodce byli na chvíli povýšeni pánové Balcárek, Boháč, Kříž a Rada. Jako tlumočník tu svou úlohu sehrál i pan Švejnár, který s nimi strávil i jeden den babího léta v Jetřichovicích. Zájem o naši firmu byl značný a podle slov našich hostů se jim tu moc líbilo (obzvláště zmodernizovaná pracoviště).

**TOS VARNSDORF a.s. na CD ROMU.** Informační technologie se vyvíjí rychlostí kulového blesku. Chce-li být tedy nějaká firma „in“ (neboli ve hře), musí neustále zlepšovat vnitřní tok informací (u nás FACTORY, RYTHM...). Srovnatelně důležitá je i propagace společnosti na veřejnosti. Pro nás bylo například veledůležitým krokem figurování na stránkách Internetu. Ted jsme zase o kus dál: marketingové oddělení připravilo obsáhlý profil naší firmy na „céděčku“ (v češtině, angličtině a němčině tu najdete historii



*Jak se vám líbí? Měli byste chuť takto „připravený“ stroj nabízet zákazníkovi?*

v datech, současný stav, výhled do budoucna, přehled vyráběného strojového parku, umístění firmy na mapě světa, kontakty na naše hlavní představitele...). Co víc si může potenciální zákazník, lačný po věcných informacích o firmě TOS VARNSDORF a.s., přát?

## KONFERENCE

### TOP-MANAŽERŮ ve zkratce:

● Vzniklo nové procesní středisko Metrorologie a zkušebnictví (vedoucí pan Petr Flugr starší).

● Plán výroby na září 2000 byl s menší „sekyrou“ splněn.

● Brněnská výstava byla zhodnocena jako velmi úspěšná a z vizuálního pohledu jako jedna z nejkrásnějších. Vznikly tam poptávky na IDEU, MAGNU a ještě nenařízené WRD 150. Svou cestu k nám našli i tuzemští zákazníci.

● Došlo se k závěru, že tu máme „bor-del jako v tanku“, vrstvy prachu, harampádí, vajgly kam se člověk podívá... Začne okamžitá náprava (např. montáž bude vybavena 15 popelníky).

● Pro začátek příštího tisíciletí započala práce na změně současné systemizace.

1. S účinností od 1. 9. 2000 byla zvýšena minimální mzda na částku 5000,- Kč. U pracovníků se 3. třídou bude vyplácena nadtarifní pevná částka 500,- Kč. Jedná se o dočasné řešení, dokud nedojde k vyplácení peněz z fondu odměn středisek.

2. Trend v oboru výroby větších obráběcích strojů, kam patříme i my, žádá co stroj to neopakovatelný speciál. Proto se připravuje nové středisko speciálních zakázek, do kterého bude začleněna i prototypová dílna.

3. Konec roku se ponese v duchu dokončených stavby centrálního skladu, hrubé stavby lakovny a zprovoznění stroje WRD 130 ve stf. 119 (vrátí-li se nám z Brna, protože o něj projevil zájem hned několik zákazníků).

● S okamžitou platností musí být vše, co lidé denně udělají, vkládáno do vnitřní počítačové sítě. Z FACTORY a RYTHMU se stane digitální nervový systém firmy.

● Novoroční oběd bychom měli vychutnávat už v nové jídelně. Postupně budou její služby rozšířeny například o kantýnu; počítá se s otevřením malého gastronomického komplexu na bázi čipových karet. Logicky pak bude zrušena kantýna na montáži.

TiPa